

97岁的抗战老兵走完了光辉一生,昨日,家属将老人遗体捐献给大同大学医学院用于教学研究,圆了这位老兵生前最大的一个心愿——

“最后为国家做一次贡献”

3月21日13时22分,97岁高龄的抗战老兵姬记宽走完了他光辉的一生。受老人生前嘱托,昨日,他的家属通过市、县红十字会将老人遗体捐献给大同大学医学院,用于教学研究,完成了这位抗战老兵生前最大的一个心愿:“最后为国家做一次贡献。”

昨日下午,大同市红十字会为姬老举行了遗体捐献见证仪式。姬老长子姬永争忍着悲痛,为大家讲述了父亲的生平事迹。姬老生于1927年,灵丘县上寨镇雁翅村人。1940年1月参加革命,1946年10月加入中国共产党,先后参加过抗日战争和解放战争。新中国成立后,转业至国家电力建设部门工作。50年代末,因家乡建设需要,服从组织安排回到家乡。回乡后的姬老利用掌握的专业知识,因地制宜,为村民建设小型水电设施,点亮了山村的第一盏电灯。姬老在灵丘工业战线上勤勤恳恳、兢兢业业,一直干到1984年离休,为灵丘机械厂、电机厂、水泥厂等企业的发展做出了贡献。

2014年,姬老就向灵丘县红十字会的工作人员咨询遗体捐献的事宜。2019年11月16日,姬老和他的爱人陆庆华成为中国人体器官捐献志愿者,并将自己和爱人的名字一起签在“遗



姬老长子在遗体登记移交接收手续上签字 双红 摄

体捐献志愿登记表”上。回忆起当年姬老签字的场景时,灵丘县红十字会的一位工作人员说,很清晰地记着姬

老当时和他说的话“一辈子也没给国家做过多大贡献,自己去世后,把遗体捐给国家,用做医学研究,最后

为国家做一次贡献。”

“父亲的一生坚信党的事业,他常常告诉我们‘没有共产党,就没有我姬记宽’。父亲用一生践行了一名共产党员的初心和使命。我们将弘扬红色家风,将红色基因传承下去。”姬永争说。

在遗体捐献见证现场,姬老家人与大同大学医学院办理了遗体登记移交接收手续,市红十字会向老人子女颁发了纪念证书。

大同大学医学院解剖教研室主任杨德兵说:“老人把一生都奉献给祖国和人民,在生命的最后时刻,还把遗体捐献给祖国的医学事业,对他的革命精神和奉献精神,表达我们无比的崇敬之情。我们会让一代代的学生将老人的精神传承下去,为祖国的医学事业贡献力量。”

市红十字会常务副会长郭志清对老人的义举表示由衷地敬佩。他说,老人的举动是高尚的,是对红十字“人道、博爱、奉献”精神的最好体现。老人的这种家国情怀,是最生动的爱国主义教育,同时,对人道精神传承、倡导移风易俗、推进殡葬改革都具有深远的社会意义。

本报记者 双红

3月26日起

云冈机场执行夏秋季航班计划

本报讯(记者 孙露)记者22日从大同云冈机场获悉,从3月26日起,云冈机场将执行夏秋季航班计划,执行日期为2023年3月26日至2023年10月29日。为做好航班换季保障服务,机场提前部署、内外协调,多措并举,严把安全关、服务关。

据云冈机场相关负责人介绍,云冈机场国内航线基本覆盖了东北、华北、华东、中南、西南、西北等主要枢纽城市,尤其今年还引进了首架大同直飞昆明过夜航班,填补了云冈机场通航近20年无始发航班的空白,成为我市民航发展史上重要的里程碑。

航班换季在即,云冈机场始终坚持“安全第一”的理念,要求各运行保障部门深入研判新航季航班时刻的复杂性,对流程进行再梳理、再固化,确保航班密集时段保障顺利。针对换季后可能出现的航班量、客流量新情况,绘制流量分布图,各保障部门要做到协同配合、通力合作,对关键保障环节要进行再研讨、再优化,坚决杜绝车辆人员与航空器冲突、跑道侵入等事件的发生,强化人员安全责任意识,高效顺利完成保障环节。同时,以航班换季为契机,严格按照行业标准及规范,开展设施设备换季保养工作,重点对换季设备检修、鸟害防治、安检设备、助航灯光系统、导航设备等进行清洁除尘、性能测试、隐患排查。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”官方微信

“美丽大同 有我参与”志愿服务项目启动



本报讯(记者 孙露)为扎实推进志愿服务高质量发展,提升我市创建全国文明城市质量,3月22日,市文明办下发《关于全市发起“美丽大同 有我参与”志愿服务项目的通知》,要求各(县、区)文明办、市文明委成员单位,市直和驻同相关单位,各级文明单位、文明

校园、文明社区(景区)、文明村镇,各志愿服务团体深入开展新时代文明实践,不断提升市民文明素质和全社会文明程度,进一步增强人们关爱家园、保护环境意识,积极营造文明城市氛围。

“文明劝导、人人参与”“文明交通、人人有责”“文明创城人人参与、文明成果人人分享”……按照部署,全市18类学雷锋志愿服务组织、团体和各单位工作人员、各社区小区居民都要发动起来,结合区域分工和相关职能开展志愿服务活动,发起志愿服务项目,在所属区域开展文明劝导、文明交通、文明出行、文明旅游、文明礼让、文明服务、文明执

法、微笑服务等相关活动,并发起清扫垃圾、拾捡烟头等保护“母亲河”、爱护“美丽家园”、维护“大同蓝、大同绿、大同清”等环保志愿服务项目,确保公共场所和城乡社区无垃圾无烟头无废弃物,环境整洁、秩序井然,符合文明城市标准。

各单位可在中国志愿服务网自行申请相关志愿服务项目,利用业余时间组织开展各类志愿服务活动,并为志愿者记录服务时长。同时,要强化宣传引导,加强自我检查督导,努力培育志愿服务文化,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,形成“人人争当志愿者,人人争做文明市民”的良好创建格局。

增强保护意识 共建美丽家园



本报讯(记者 辛雅君)“您好,请勿将餐厨垃圾倒入雨水收水口,这是《共创文明倡议书》,请看一下。”3月22日起,大同市城市管理局御东

市政综合所开展了市政设施保护宣传活动,倡导广大市民增强市政设施保护意识,共建和谐美丽家园。

是日,该所走进永固街大同大学南门的多家饭店进行宣传,并签订承诺书,工作人员现场还清掏了周围的雨水收水口。排水队负责人告诉记者,私倒污水的现象一般发生在餐饮集中的路段,雨水管道的主要作用是疏导路面积水、防止城市内涝,呼吁市民要爱护市政设施,不要随意向雨水收水口丢垃圾,见到这种不文明行为要及时劝阻,不给雨污管网“添堵”。

